上海交通大学2021年硕士研究生招生复试防疫工作要点
根据《教育部办公厅 国家卫生健康委办公厅关于印发<ADDIN CNKISM.UserStyle新冠肺炎疫情防控常态化下国家教育考试组考防疫工作指导意见>的通知》（教学厅〔2020〕8号）教育部《关于做好2021年全国硕士研究生复试录取工作的通知》（教学司[2021]2号）以及教育部和上海市关于研究生招生考试相关规定要求，切实保障广大考生和涉考人员的生命安全和身体健康、保证考试安全平稳，按照“管理到位、措施到位、责任到位、服务到位”的工作要求，特制定本工作方案。

一、加强组织领导，落实责任主体
学院成立考点防疫工作小组和复试工作小组，负责学院研究生复试防疫和复试组织工作。负责防护物品、设施设备配置到位，涉疫常规工作和突发实践处置，完善复试考点内、考场内防疫工作流程和处置流程，开展疫情防控培训和演练。招生院系主要负责领导是第一责任人，对本院系研究生复试录取工作要亲自把关、亲自协调、亲自督查，分管负责同志是直接责任人。主要负责领导要靠前指挥，亲自主持复试录取方案制订工作，召集研究生招生管理等有关部门、学院主要负责人、学科带头人等认真研究招生政策规定，细化复试录取办法，评估各方面风险并做好预案。要注重发挥和规范好硕士生导师的作用，用有效的激励措施激发导师积极性，切实履行好研究生复试录取工作的主办责任。采取现场复试的，要提前制定复试工作流程、防控措施，做好突发情况下的应急处置预案，尽量减少不必要的环节，防止人员聚集。采取远程复试的，要对软件平台的适用性、安全性、可靠性和稳定性等功能进行充分评估、测试和完善。复试方案报研究生院备案后再发布。
二、严格复试过程管理
（一）复试前

1、考前健康排查
（1）考生提前14天自行进行健康管理，填报《2021年全国硕士研究生招生考试考生健康安全承诺书》，并于复试资格审查时交至监考员，如有发热症状（体温≥37.3℃）须提交考前7日内新冠肺炎核酸检测阴性报告。如考生为新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、疑似患者、确诊病例密切接触者，或治愈未超过一个月的病例、不能排除感染可能的发热患者，不得参加本次复试。

（2）考前14天内有国（境）外或非低风险地区活动轨迹的考生，不得参加复试，并按上海市疫情防控最新规定进行处理。

（3）考点提前14天对复试工作人员进行每日健康状况监测。考前14天内有国（境）外或非低风险地区活动轨迹或者考前3天内有发热症状的，不得参与复试工作。招生院系应根据实际情况组织一定数量的备用人员。

2、配备防疫物资

招生院系在配备常规物品、测温消毒物资基础上，还要配备口罩、防护服、护目镜、一次性手套等必要的防疫设备设施和物资。有关消毒用剂依据市卫健部门的指导，以安全无刺激、易挥发为主。

3、全面清洁消毒
对复试点提前进行全面清洁消毒，包括入场检测通道、临时留观区、笔试考场、饮水机、卫生间等涉考场所。消毒后进行通风，明确张贴完成表示并封闭复试区域。
（二）复试中
1、复试教师和工作人员

复试教师和工作人员须接受体温测量，凭有效身份证件和当日更新的“随申码”绿码进入考点。

复试教师和工作人员须全程佩戴口罩，考试过程中如发现考生有发热、咳嗽、胸闷、乏力等症状的，现场工作人员应第一时间向院系疫情防控小组汇报，启用备用人员，并按照突发状况应急处理办法做好后续处置。

2、考生

（1）复试当日，考生按规定提前到达复试地点，预留足够时间配合考点工作人员进行入场核验。考生进入考点须出示有效身份证件原件、准考证、《考生健康安全承诺书》、当日更新的“随申码”绿码，并接受体温测量。

（2）考生入场时，除查验证件环节外应全程佩戴口罩；考生进入复试场地就座后可自由选择是否佩戴口罩；考生如中途离座去厕所，须佩戴口罩。

（3）若出现体温≥37.3℃的发热等可疑症状，由专人带至临时留观区，并在稍后使用水银温度计复测体温，复测合格后方可入场。两次测温仍≥37.3℃的考生需提供7日内新冠肺炎核酸检测阴性报告。经考点防疫工作人员检查通过，安排考生经由专用防疫特殊通道至备用隔离考场考试。考生在考试过程中必须全程佩戴口罩。

（4）考生入场时体温检测正常，但出现干咳、气促、流涕、腹泻等异常状况，经防疫工作人员评估，确认符合防疫要求的，安排进入备用隔离考场考试，考生在考试过程中必须全程佩戴口罩；经防疫工作人员评估，确认不符合防疫要求的，不得进入考场。

（三）复试后
复试结束后，工作人员必须确保考卷等考试资料回收无误后允许考生离场。考生戴好口罩，分楼、分层、分批离场。考生离场后，考点要对考试区域进行分级消毒：留观区、备用隔离考场、专用防疫特殊通道等高风险区域，考生离开立即消毒；考点门口、楼道、卫生间、考务办公室、封闭式通道、普通考场、备用考场、考生集中场所等区域，每场考试结束后进行消毒，确保通风。

发热考生须按照防疫要求，配合做好当天考试结束后考生采样工作。采样后，由考点告知考生本人落实好相关防护措施，实施考点和住所“点对点”的闭环管理。

三、应急处置

在原有应急突发事件处置方案的基础上，增加疫情防控相关和突发状况的应急处理办法，具体见《2021年全国硕士研究生招生考试考点防疫突发事件处理办法》。
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所有考生从考前第14天开始，每日体温测量（正常体温<37.3℃）、记录并进行健康状况监测。如考生为新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、疑似患者、确诊病例密切接触者，或治愈未超过一个月的病例、不能排除感染可能的发热患者，不得参加本次考试。凡筛查发现考前14天内有境外或非低风险地区活动轨迹的，按上海市有关疫情防控规定及所在学校(考点)防疫要求进行处理。
我已阅读并了解考点2021年全国硕士研究生招生考试疫情防控要求，并且在考前14天内按要求测量体温。经本人认真考虑，郑重承诺以下事项：
1.本人体温记录表中所记录的考前14天内的体温均属实。
2.本人充分理解并遵守考试期间考点各项防疫安全要求。
3.本人考试当天自行做好防护工作，提前抵达考点。
4.本人目前身体健康。考前14天内，本人及家庭成员没有出现过发烧、咳嗽、胸闷等与新型冠状病毒感染有关的症状。
5.考前14天内，本人及家庭成员没有接触过新冠肺炎病例/疑似病例/已知无症状感染者。没有接触过有发热和/或呼吸道症状患者。没有被留验站集中隔离观察或留观后已解除医学观察。
6.如因个人主观原因漏报、瞒报、虚报信息，造成相关后果，本人承担由此带来的全部法律责任。
体温记录（考试前14日起）
日期
体温
日期
体温
考生签名：                            承诺日期：2021年3月 日
注: 考生应在复试时携带《承诺书》进入复试考点，并在复试前交学院教务老师。
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